

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

Éljen
a Magyar Dolgozók Pártjának
II. Kongresszusa!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam 47. szám.

ÁRA 50 FILLER

Vasárnap, 1951 február 25.

Százezres tömegek előtt beszélt Rákosi Mátyás elvtárs az MDP II. Kongresszusa tiszteletére rendezett nagygyűlésen

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának küszöbén, szombaton délután a Budapesti Pártbizottság nagygyűlést rendezett a Hősök-terén. Több irányból a Sztálin-útról, a Dózsa György-útról, a Vorosilov útról tízezrekben özönlöttek a gyárak, üzemek hivatalok és vállalatok dolgozói, hogy meghallgassák a Párt, az egész dolgozó nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és a külföldi testvérpártok képviselőinek felszólalását.

Még messze van a nagygyűlés kezdete, de a Hősök-terét már megtölti a dolgozók tömege. Felrattak a Párt Kongresszusát üdvözlők és a kongresszusi versenyben újabb helyállásra, még nagyobb eredmények elérésére biztatnak. Egymásután érkeznek a vendégek a dísztribünre. A nagygyűlés közönsége telkes tapssal fogadja őket. A dísz-

tribün középső részén Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeit arany babékoszorúk ölelik. Kétoldalt a békeharc élenjáróinak, a Kommunista Pártok vezetőinek arcképe tekint le a békéért hősiesséssel küzdő magyar dolgozókra. „Dicsőség a legyőzhetetlen békéltábor vezetőinek népi nagy barátjának, a bölcs Sztálinnak! „Éljen Pártunk, dolgozó népiünk bölcs tanítója, szeretett vezére, Rákosi Mátyás!”

Három óra pontosan az idő, amikor végighullámszik a Hősök-terét betöltő többszázresz tömegben az éljenzés: „Éljen Rákosi!” Ez a minden betöltő kiáltás jelzi, hogy megérkezett népiünk szeretett tanítója, Rákosi Mátyás. A vörös és nemzetiszínű zászlók magasba emelkednek, így üdvözlők Budapest dolgozó győzelmeink szervezőjét, népiünk atyját.

Hidas István elvtárs megnyitja a nagygyűlést

Még mindig sűrű sorokban jönnek a dolgozók tömegei a Hősök-terére a Sztálin-úton, az Operán túl is még hatalmas tömeg halad a nagygyűlés színhelye felé, amikor Hidas István elvtárs a Budapesti Pártbizottság titkára a mikrofonhoz lép és megnyitja a nagygyűlést:

— Tisztelet nagygyűlés! Elvtársak! — A budapesti dolgozók kongresszusi nagygyűlésén Pártbizottságunk és a budapesti dolgozók nevében forró kommunista szereettel üdvözlöm népiünk és Pártunk vezérét, a békéért magyar szakaszának első harcosát, a mi szeretett, bölcs tanítónkat: Rákosi Mátyás elvtárs!

— Szeretettel üdvözlöm nagygyűlésünkön a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjait, a minisztertanács elnökeit, Dobi Istvánt és a megjelent minisztereket.

— Szívünk teljes melegevel üdvözlöm Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára megjelent testvérpártok küldötteit: a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának küldötteit a Kínai Kommunista Párt küldötteit, a Lengyel Egyesült Munkáspárt küldötteit, a Kori Munkáspárt küldötteit, a Csehszlovák Kommunista Párt küldötteit, a Román Munkáspárt küldötteit, a Bolgár Kommunista Párt küldötteit, a Német Szocialista Egyesült Párt küldötteit, a Francia Kommunista Párt küldötteit, az Olasz Kommunista Párt küldötteit, a Spanyol Kommunista Párt küldötteit, az Albán Munkáspárt küldötteit, az Angol Kommunista Párt küldötteit, a Német Kommunista Párt küldötteit, a Jugoszláv Forradalmi Emigránsok küldötteit, a Görög Kommunista Párt küldötteit, a Finn Kommunista Párt küldötteit, a Mongol Népi Forradalmi Párt küldötteit,

Huan-Cen elvtárs, a Kínai Kommunista Párt képviselőjének üdvözlője

Ezután hatalmas taps közben Huan-Cen elvtárs, a Kínai Kommunista Párt képviselője lépett a mikrofonhoz. Mao-Ce-Tung elvtárs neve hangzik fel a dolgozók ajkán, amikor a hatalmas kínai testvérpárt küldötte beszélni kezd.

— Tisztelet nagygyűlés! Kedves Elvtársak!

— A Kínai Kommunista Pártot

az Osztrák Kommunista Párt küldötteit, a Norvég Kommunista Párt küldötteit, a Svájci Munkáspárt küldötteit, a Triest-i Kommunista Párt küldötteit, a Belga Kommunista Párt küldötteit, a Holland Kommunista Párt küldötteit, a Dán Kommunista Párt küldötteit, az Izrael Kommunista Párt küldötteit és megleget szeretettel köszöntöm a kongresszusi munkaverseny során és a Kongresszusi Hét munkaversenyében nagyszerű eredményeket elért üzemi dolgozókat, valamint nagygyűlésünk valamennyi résztvevőjét.

— A kongresszusi nagygyűlésen fel fog szólni a 475 millió kínai nép, a Kínai Kommunista Párt vezérének, Mao-Ce-Tung elvtársnak küldötte, Huan-Cen elvtárs, az amerikai imperialisták ellen győztesen harcoló koreai nép Munkáspártjának küldötte Cso-Csan-ik elvtárs, az imperialisták háborús készülődése ellen, a békéért és függetlenségéért harcoló francia népeknek, a Francia Kommunista Pártnak küldötte, Francois Billoux elvtárs és a mi forrón szeretett Rákosi elvtársunk.

Hidas István elvtárs beszéde során percek tartó tapssal köszöntötték a nagygyűlés résztvevőit Rákosi Mátyás elvtársat. Amikor Hidas István elvtárs a Bolsevik Párt küldötteit üdvözlötte, színi nem akaró taps és éljenzés harsant fel: „Éljen Sztálin!”

A békeharc élen haladó kommunista és munkáspártok vezetőinek neve hangzik a hatalmas téren válaszul az üdvözlésekre. A budapesti dolgozók azonban nemcsak szeretettel, de gyűlölettel is kifejezik. Az izzó gyűlölet hangja volt a „Vesszen Tito” kiáltás és a szeretet hangja volt az a meleg baráti taps, ami a jugoszláv forradalmi emigránsok képviselőit üdvözlötte.

képviselem a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán, annak a Pártnak a Kongresszusán, amely a magyar munkásosztály harcok élcsapata és megbízható irányítója. Rendkívül megtiszteltetésnek tartom és nagy élmény számomra, hogy ezen a nagygyűlésen találkozhatom a magyar dolgozókkal. A magyar munkásosztály és pártja

kemény harcokon ment keresztül. A marxizmus-leninizmus ragyogó zászlaja alatt a hősi Szovjet Hadsereg, nagy Sztálin elvtársunk vezetésével felszabadította a magyar népet a faszizmus igrája alól.

A Párt, a harcokban megdöntött vezér, Rákosi elvtárs vezetésével a magyar nép megteremtette Népköztársaságát, amelyben minden hatalom a dolgozó népe.

— Két és fél év alatt teljesítette a hároméves tervet, ezzel begyógyította a háború okozta sebeket. A magyar nép sikeresen belejezte annak az öt éves tervnek első évét, amely lerakja a szocializmus alapjait Magyarországon.

— A szocializmus alapjai állandóan erősödnek és készülődnek és ez az egész ország gazdaságának fejlődését hozza magával. A magyar nép nagy eredményeket ért el a szocialista építés terén.

A Kongresszus sikere kétségtelenül új biztosságot fog adni, új győzelmeket hoz és győnyörű távlatokat nyit meg a szabad és boldog szocialista építés terén a magyar nép számára.

— Elvtársak! Barátaink! — A Szovjetunió és a népi demokráciák népei nagy lendülettel folytatják a békés építést. Fejlesztik anyagi és kulturális jólétüket, ugyanakkor a háborús klikk az amerikai imperialisták vezetésével véres agresszív háborút folytatja Koreában. Fegyveres erővel elfoglalta a mi Tajvan szigetünket, fegyveres erőszakot alkalmaz Vietnám és a Filippin szigetek népei ellen. Tevékenyen folytatja Nyugat-Németország és Japán fegyverkezését és így készül fel egy új világháború kibörtantására.

— A feszült nemzetközi helyzetben a munkásosztály és az egész világ népeinek legfontosabb feladata az, hogy egyesítsék erőiket, tömörüljenek még jobban az amerikai agresszorok és háborús uszítók terveinek megakadályozására és a világbéke megőrzésére.

— A második Kongresszus kétségkívül meg fogja sokszorozni a magyar nép erejét a béke védelméért folytatott harcban. Kína és Magyarország munkásosztálya és egész dolgozó népe vállalva harcol az imperializmus ellen. A bátor kínai önkéntesek a hazafiasság és nemzetköziség fenekült szellemében támogatják koreai testvéreik igazságos harcát és már döntő csapást mértek az amerikai behatókra. Nem fér kétség ahhoz, hogy amennyiben az amerikai agresszorok nem adják fel koreai háborújukat, Kína és Korea hős népei teljesen szét fogják zúzni őket.

— Elvtársak és Barátaink! A kínai nép mindenkor békészerető nép volt. Most a békés körülményekre még inkább szüksége van újjászülött hazája felépítése érdekében. De ugyanakkor a kínai nép bátor a betolakodók elleni küzdelemben. Megtanultuk, hogy a békét csak harc útján lehet megvédeni. A kínai nép határtalan bizalommal néz a világ győnyörű jövője felé.

A Kínai Kommunista Párt, Mao-Ce-Tung elvtárs vezetésével számtalan harcra és nehézségen keresztül Kína munkás-

osztálya és egész népe megdöntötte a feudalizmus évezre- des és az imperializmus évszázados uralmát.

— Történelmi győzelmet aratott és a történelem irányítójává vált. Ez a kínai nép és ugyanakkor az egész világ békészerető népeinek nagy győzelme.

— Ennek következtében is a nemzetközi erőviszonyok óriási mértékben megváltoztak a béke és a demokrácia tábora javára, amelynek élén a Szovjetunió áll, — e tábor és az agresszió tábora között, amelynek vezetője az amerikai imperializmus. A béke és a demokrácia tábora megerősödött, míg az agresszió tábora meggyengült.

— Ha az imperializmus megkísérli összemérni erejét velünk, úgy kétségtelenül az imperializmus rendszerének teljes pusztulása következik be.

A tartós békére és a népi demokráciára törekvő népek az

Francois Billoux elvtárs, a Francia Kommunista Párt üdvözlőjét tolmácsolja

Maurice Thorez éljenzése közben Francois Billoux, a Francia Kommunista Párt küldötte emlékedett szövegére.

— Elvtársak! Engedjétek meg, — kezdte szavait, — hogy a Francia Kommunista Párt nevében, a francia munkásosztály nevében, mindazok nevében, akik országunkban a békéért harcolnak, testvéri üdvözlőket adjam át a Magyar Népköztársaságnak, a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyás elvtársnak.

— Biztosak lehetnek abban, hogy népiünk szenvedélyes érdeklődéssel kíséri a szocializmus építése terén elért sikereiteket. Tudjuk, hogy

a Szovjetunió Sztálin elvtárs vezetésével elért békés győzelmei, a népi demokratikus országok eredményei, a Kínai Népköztársaság Mao-Ce-Tung elvtárs vezetésével elért sikerei könnyebbé teszik a mi harcunkat is a háborús uszítókat, Franciaország ellenségei ellen, az amerikai imperializmus és mindazok ellen, akik szolgálatukba szegődtek országunkban.

— A békéért világszerte folytatott nagy harcban Franciaország népe, a francia munkásosztály, a Francia Kommunista Párt nagy felelősséget visel. Országunk az atlanti szövetség és a háborús uszítók elleni harc döntően fontos szakaszán áll. Egy amerikai politikus kijelentette, hogy nehezebbé válik céljaik elérése, ha Franciaország nem mond. Maurice Thorez elvtárs a Francia Kommunista Párt nevében erre ezt felelte: „Mindent elkövetünk, hogy céljaink elérését ne csak megnehezítsük, hanem lehetetlenné tegyük!”

— Ez a mondat azóta sokmillió férfi és nő esküvévé vált, csak

egész világon szorosan tömörülnek a világbéke és a demokrácia bástyája, a Szovjetunió köré és Lenin és Sztálin ragyogó zászlaja alatt szabad, demokratikus és boldog új történelmet fognak teremteni az egész emberiség számára.

— Éljen a magyar szocialista építés győzelme!

— Éljen a magyar nép nagy vezére, Rákosi elvtárs!

— Éljen Kína és Magyarország népeinek baráti egysége!

— Éljen a kínai nép vezére, Mao-Ce-Tung elvtárs!

— Éljen az egész világ dolgozó népeinek vezére, Sztálin Elvtárs!

A Kínai Kommunista Párt képviselőjének beszédét nagy figyelemmel hallgatták végig. Hatalmas tapssal fejezték ki a budapesti dolgozók szolidaritásukat, amikor Huan-Cen, a hős koreai nép és a kínai önkéntesek ragyogó küzdelmeiről, harcáról beszélt.

úgy, mint Politikai Bizottságunk nyilatkozata:

„Franciaország népe soha nem fog háborút viselni a Szovjetunió ellen!”

A francia nép erőfeszítései most a béke valamennyi hívének tömörítésére és mozgósítására irányulnak, a Béke Hívei II. varsói Világkongresszusának felhívása értelmében. A háborús uszítók terveinek megghiúsítása érdekében mindenekelőtt az atlanti hadsereg felállítását kell megakadályoznunk. Az atlanti hadsereg felállítása többek között Nyugat-Németország újra felfegyverzését, Franciaország hadianyagfelvévő és továbbító bázissá való átalakítását jelenti.

— Meg kell akadályozni, hogy Franciaország fiait és a francia imperialisták által leigázott gyarmati országok fiait ágyútöltelék-ként használják fel.

— Feladatunk továbbá, hogy kikényszerítsük a békekötést a Ho-Si-Minh elnöklete alatt álló Vietnami Demokratikus Köztársasággal. Fokoznunk kell harcunkat a koreai nép leigázására folytatott háború ellen azzal, hogy

leleplezzük az imperialista agresszorokat és követeljük, hogy a francia kormány hívja vissza a Koreába küldött szárazföldi és tengeri katonai erőket.

— A háború előkészítésének politikája országunk lakosságára súlyos következményekkel jár. — Az iparcikkek árának emelkedése, gyárak bezárása, munkanélküliség a következménye ennek a politikának. Ehhez járulnak az újabb és újabb adóterhek és az infláció, amely a munkásosztályra, a parasztságra és a városi középosztályra is újabb terheket ró. Mindez lehetővé teszi, hogy a francia nép valamennyi ré-

tege széles alapokon egyesüljön a franciaországi amerikai párt szocializmusát, nyomort és háborút jelentő politikája ellen.

A franciaországi amerikai párt magában foglalja az összes néppellenes erőket, a jobboldali szociáldemokratáktól kezdve a De Gaulle-féle fasizistákig.

Ismeretes előttek, a francia nép harca a háborús előkészületek ellen. Az elmúlt nyáron mintegy 15 millió aláírást gyűjtöttünk a stockholmi békefelhívásra. Célunk, hogy ezt a számot most messze túlszárnyaljuk a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni országos mozgalom során. Párisban és Szajna megyében eddig több mint egymillió aláírást gyűjtöttünk. Számos üzemből és bányából a munkások 80-90 százaléka aláírta a tiltakozó levelet. Vannak községek, amelyeknek teljes lakossága, élükön a polgármesterrel, és a plébánossal együtt aláírta a tiltakozást. Széleskörű békevédelmi bizottságok alakultak az üzemekben, a nagyvárosok körzetében és a falvakban. Nap-nap után férfiak, nők, sőt gyermekek ezrei végeznek házi agitációt, hogy meggyőzzék az embereket és a híveiket gyűjtsenek.

Ezt a kampányt a dokkmunkások akciója támasztja alá, akik La Palliceben, Bordeauxban és még jónéhány helyen megtagadták a fegyverek és hadianyag kirakását. Eisenhower Franciaországba érkezése egész Franciaországban, Marseillesben, Lyonban, Észak-Franciaországban és főleg Párisban számos tüntetést robbantott ki.

Ugyanez történt az elmúlt héten, amikor a náci tábornokok Párisba érkezését jelezték.

A francia nők szövetsége március 11-re nagygyűlést készít elő Párisban, amelyre 30 ezer nő akar megőszítani. Ennek a nagygyűlésnek küldöttét szerte Franciaországban a gyűlések százai választják meg.

A harcok Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, a nemzetközi proletárszolidaritás szellemében vezetjük, amint erre Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanítottak bennünket.

Védőmunkánkba vesszük Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl fiatal Német Demokratikus Köztársaságát és szorosan összefogunk azokkal a nyugatnémetekkel, akik nem akarják, hogy Nyugat-Németország amerikai gyarmattá, erődítéssé, fegyvertárrá, kasszárnyává, a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen indítandó háború kiinduló pontjává váljék. Leleplezzük a Titó-banda és a hasonzorú provokátorok bűnös szerepét.

A békemozgalom kiszélesedése láttán és a háborús előkészületek fokozása érdekében a francia kormány lábbal tiporja az alkotmányt, a fennálló törvényeket,

kihívja Franciaországból a nagy nemzetközi demokratikus szakszervezet, női és ifjúsági szervezet. A francia kormány egyre brutálisabb elnyomásra veszi az irányt.

De a tömegelőző következtében jelentős sikereket értünk el az elnyomás elleni harcban. Három nagy érdeklődést kiváltó per során, a roannei, a France D'Abert és a Regards újságíróinak pere és a st. briexi békeharcosok pere során a katonai törvényszékek kénytelenek voltak a béke harcosait felmenteni, annak ellenére, hogy a francia kormány ellenkező utasítást adott. Kiragadtuk a börtönből Raymond Dient, hatalmas akciót vezető, a kiszabadítása érdekében, akik öt évi börtönrre ítélték, mert leleplezte az aljas vietnami háborút.

Feloldásunk nagy és Sztálin elvtárs legutóbbi nyilatkozata ismét megmutatta, mit kell tennünk a háború megakadályozása érdekében.

Nem akarjuk, hogy a francia proletariátusnak, a francia népek szegyenkeznie kelljen valamikor a többi nép előtt, mert nem töltötte be hivatását a harci front reá eső szakaszán. Erőfeszítéseiket növelni fogjuk, amint ezt Maurice Thorez elvtársnak megígértük, aki a Szovjetunióban teljesen meggyógyult és rövidesen visszatér közénk.

A mai hatalmas nagygyűlés újabb erőt és még több bátorságot önt belénk harcunk folytatásához. Eljén a Magyar Népköztársaság! Eljén a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett Rákosi

Cso-Csan-Ik elvtárs, a Koreai Munkapárt képviselőjének üdvözlöte

Amint Cso-Csan-Ik elvtárs, a Koreai Munkapárt elnöke a mikrofonhoz lépett, felharsant a hősiességgel, szabadságért küzdő koreai nép vezére, Kim-ir-Szen elvtárs neve.

Cso-Csan-Ik elvtárs a következőket mondotta:

Kedves Barátaim! Kedves Elvtársak! Mérheteretlenül örülök annak, hogy nekünk jutott az a megtiszteltetés, hogy a hazája szabadságáért és függetlenségéért, a vérengző amerikai intervenciók ellen küzdő koreai nép képviselőiként résztvegyünk a budapesti dolgozók nagyszabású nagygyűlésén. Forrón üdvözlöm a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának megnyitását.

Forrón üdvözlöm azt a Pártot, amely a magyar népek és a szocializmus építéséért és a béke nagy ügyének megszilárdításáért vívott harcában az élcsapat szerepét tölti be.

Meg vagyok győződve arról, hogy ez a Kongresszus nemcsak összegezi az eltelt időszak munkájának eredményeit, de utat mutat országunknak a szocializmus útján való továbbfejlődéshez.

Ugyanakkor a koreai nép élnék figyelemmel kíséri a Kongresszus eredményeit és sok-sok sikert kíván ehhez a nagy, történelmi jelentőségű munkához.

Kedves Barátaim! Kedves Elvtársak!

A koreai nép, a Munkapárt és vezére, Kim-ir-Szen elvtárs nevében szívvel jövő mélységei hálánkat fejezem ki a magyar népek, a Magyar Dolgozók Pártjának és szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, akik felelősen figyelemmel kísérik népünk hősi harcát, és közvetlen segítséget nyújtottak a koreai népek, amely az amerikai imperialisták próbálkozásai és barbár gaztettai ellenére is legyőz minden nehézséget és sikeresen veri ki a hitleristák utódait, az amerikai agresszorokat.

A barbár amerikai agresszorokat, akik gyarmatukká és Kína, Ázsia, meg a nagy Szovjetunió elleni felvonulási területé akarják változtatni Koreát — a néphadsereg és a kínai önkéntes csapatok együttes hadművelettel teljes bukárra ítélik, minthogy néphadseregünk és a kínai önkéntesek — akik már megismerték az igazi szabadságot, és hazájuk igazi függetlenségét, s megvédőteket az amerikai intervenciók elleni csatákban — népünk legjobb fiaiból és leányaiából állanak.

A koreai néphadsereg megalakulásának 3. évfordulója alkalmából Kim-ir-Szen elvtárs napiparancsában a következőket mondotta:

A felszabadító honvédő háború néhány hónap óta tartó elkecseregett harcában nagy sikereket értünk el. Ez a siker Korea felszabadításának alapját fektette le, leleplezte az amerikai imperializmus gyengeségét, komoly csapást mért az amerikai agressziós terveire Távol-Kéleten.

A mi fiatal koreai néphadseregünk végtelen bátorságról, hősiességéről és elszántságról tett tanúságot a szent, felszabadító honvédő háborúban, a haza és a nép megmenté-

Mátyás elvtárs! Üdvözljük a szocializmus országát, a nagy Szovjetuniót, a Bolsevik Pártot és a nagy Sztálint!

Billoux elvtárs beszéde során sokszor harsant fel Thorez elvtárs ítélete s különösen magasra csapott az „Eljén”-hullám, amikor Billoux elvtárs Thorez elvtárs kijelentését idézte, hogy Franciaország soha nem fog háborút viselni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Meleg, lelkes ünneplés fogadta azt a bejelentését, hogy Thorez elvtárs meggyógyult.

séért az amerikai imperialista agresszióval szemben és az egész világ előtt megmutatta erejét.

A koreai nép nincsen egyedül. Népünket a nagy Szovjetunió, Kína és a népi demokráciák országok támogatása és együttérzése veszi körül, ezért nem is kételkedünk abban, hogy a győzelem a koreai népe lesz.

Sztálin elvtárs szavai, amelyek nemrég jelentek meg a Pravdában: „Ha Anglia és az Amerikai Egyesült Államok végleg elutasítja Kína népi kormányának békés javaslatait, akkor a koreai háború csakis az inter-

Rákosi Mátyás elvtárs:

Ez a nagygyűlés a hazájukat szerető budapesti dolgozók hatalmas tüntetése a proletár nemzetköziség és a béke megvédésének ügye mellett

Tisztelt nagygyűlés! Budapest dolgozó népe!

Meleg szeretettel üdvözölöm a Magyar Dolgozók Pártja nevében Budapest dolgozóinak százait, akik eljöttek a nagygyűlésre, Pártunk II. Kongresszusának küszöbönálló megnyitása alkalmából, hogy megmutassák: zárt sorokban, egy emberként Pártunk mellett állnak s hogy így adjanak kifejezést annak, hogy egységesen támogatják célkitűzéseinket. A budapesti dolgozóknak ez a lelkes nagygyűlése azt jelenti, hogy bizton számíthatunk áldozatos munkájukra, amelyet nagy terveink megvalósítása és a szocializmus építése megkövetel.

A mi Pártunk számára kiemeltetetlen erő forrása és felbecsülhetetlen segítség az az érzés, hogy maga mögött tudhatja a dolgozó nép millióinak szeretetét, bizalmát és biztatását.

Ennek a nagygyűlésnek helyeslő lelkesedése utasítás számunkra, hogy bátran és lendülettel haladjunk az eddigi uton s folytassuk szilárdan azt a munkát, amelynek eredményeképpen az elmúlt néhány esztendő folyamán nemcsak begyógyítottuk a háború ütötte szörnyű sebeket, hanem népünk anyagi és kulturális jólétét soha eddig nem látott fokra emeltük. A nagygyűlés lelkes támogatása azt is jelenti, hogy

Budapest dolgozó népe helyesli azt a következetes és szívós harcot, amelyet a magyar népi demokrácia Pártunk vezetésével az egész világot átfogó, több, mint 800 millió embert számláló béketábor tagjaként, az imperialista háborús gyujtogatók aljas terveivel szemben folytat.

Ez a nagygyűlés egyben a hazájukat szerető budapesti dolgozók hatalmas tüntetése is a proletár nemzetköziség, az emberi haladás és a béke meg-

védésének egységes és elválaszthatatlan ügye mellett.

Mi az imént üdvözlöttük felszabadított, a hatalmas Szovjetunió Bolsevik Pártjának, a szeretett Sztálin elvtárs Pártjának képviselőit. Hallottuk a 475 millió kínai nép, Mao-Ce Tung elvtárs Pártjának küldöttét, a Francia Kommunista Pártnak és a szabadságukért hősiességgel küzdő koreai kommunista képviselőjét.

Amint itt elmondottak az újra megerősítette bennünk azt a tudatot, hogy mindenütt nőnek a béketábor erői és világszerte fokozódik a sikeres harc az imperialista háborús gyujtogatók aljas, véres terveivel szemben.

Nyugodtan építhetünk a magyar munkásszatiyra, amely öt éves tervünk aranyalapja

Tisztelt nagygyűlés! A Magyar Dolgozók Pártjának Kongresszusát most tartjuk, amikor öt éves tervünk első esztendőjét sikerrel befejeztük és gyáripárunk az első esztendőben 35 százalékkal termelt többet, mint 1949-ben. Ezek a sikerek lehetővé tették, hogy öt éves tervünk eredeti célkitűzéseit hatalmas mértékben fel-emeljük.

Ez annyit jelent, hogy a fel-emelt öt éves tervünk eredménye képpen több lesz a szén, a vas, a villanyáram, az élelmiszer, a fogyasztási cikk és erőteljesen tovább fog emelkedni népünk anyagi és kulturális színvonala. Hogy terveink megvalósíthatók, annak legjobb bizonyítéka az a lelkes és eredményes munkafelajánlás és munkaverseny, amely Kongresszusunkkal kapcsolatban szerte az országban folyik. Ez a munkaverseny a termelés eddig még nem látott emelkedésével jár. Fokozódó sikerrel vesznek részt benne az özdi Kohászati Művek, amelyek az élre küzdötték magukat, a Dunapentelei Vasmű építkezése, a

Eljén Magyarország és Korea népeinek örök és megváltozhatatlan barátságát.

Eljén és erősödjék a Magyar Dolgozók Pártja, Eljén a béke vezére, az egész világ dolgozóinak barátja, a népek felszabadítója, Sztálin elvtárs!

Cso-Csan-Ik elvtárs beszédét hatalmas, forró lelkesedéssel és kitörő szeretettel fogadták a főváros dolgozói. Nagy tapsal kísérték azokat a szavakat, amikor a koreai nép győzelméről beszélt és fergeteges hurralra köszöntötték a hős koreai néphadsereget és vezérét, Kim-ir-Szen elvtársat.

Ezután Hidas István elvtárs lépett a mikrofonhoz és a következőket mondotta:

Felkérem népünk szeretett vezérét, Rákosi elvtársat, tartsa meg beszédét.

Az utolsó szavakat már elnyelve a fejtörő taps és a leirhatatlan lelkesedés. Budapest dolgozóinak szeretettel, hosszú, percenként tartó ünnepléssel köszöntötték a Párt vezetőjét, „Eljén Rákosi! Eljén Rákosi!” — „Sztálin — Rákosi!” — „Párt és Rákosi!” — kiáltotta egy emberként a Hősök terét elárasztó tömeg.

A lelkes üzenés elültével népünk forrón szeretett tanítómszere megkezdte beszédét.

pártok viszont meggyőződhetnek arról, hogy Budapest dolgozó népe lelkesen támogatja Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártjának célkitűzéseit, a nagy közös célokat: a béke megvédését, a szocialista jövő építését. Tapasztalhatták azt a mély hatást és őszinte szeretetet, mely dolgozóinkat a felszabadító Szovjetunióhoz és nagy vezéréhez, Sztálin elvtárhoz fűzi. Láthatták, milyen lelkes rokonszenvvel kísérik dolgozóink azt a hősi harcot, melyet a koreai nép és a kínai önkéntesek a barbár, vérgőzös amerikai imperialisták ellen vívnak. Tapasztalhatták, hogy a magyar dolgozóknak, elevenen, mélyen él a proletár nemzetköziség, a béke és haladás elválaszthatatlanul összefüggő eszméje.

Petőfi bánya, a Dudari aknák, az Inotai Erőmű építkezések fej-fej mellett haladnak a versenyben. Nem maradnak el mögöttük a budapesti nagyüzemek, a Ganz Villamosági gyár, a csepeli RM. Vas- és fémművek, a Csepeli Autógyár, a Fémárú és Szerszámgyár, a Hofherr Traktorgyár, az Egyesült Izzó, a Ganz Hajó, a Magyar Pamutipar, a Kistext, a Kelenföldi Textilgyár, a Központi Hűsüzem és a többi száz meg száz üzem dolgozó, akik, élükön a legjobb sztahanovistákkal egyforma lelkesedéssel küzdenek e nemes versenyben. Mindnyájan tudjuk, hogy fokozott munkájuk erősíti népi demokráciánkat, erősíti a békefrontot és csapást jelent az imperialista háborús gyujtogatókra. Legjobb dolgozóink sorában ott van a népi demokráciánkat becsületesen és meggyőződéssel támogató értelmiség, ott vannak a magyar dolgozó ifjúság legjobbjai, a példamutató nőmunkások és a pártunkivüli dolgozók tíz és százai. Ez a hatalmas munkaverseny újabb bizonyítéka annak, hogy

mint a... óta, mo... tünk a... ra, mel... alapja... hogy a... kozott... vetelő... lanul r... — A... bekapo... is. A... Kongre... ben ké... szocial... városu... gazdasá... gesen... útjára... cag, K... rosok e... nap, h... jelenté... új köze... kent és... segek k... benne... a közép... nüljelt... tá Párt... gozók... saját j... lamint... sítésere... Rollett... Ezzel l... lyamat... pen m... egyik... hogy eg... Az... am... — A... az ösz... biztat... tesz szá... Mindez... hogy ha... tudatos... nehézsé... magunk... aszály... — Az... igyeksz... nehézsé... jét sze... gerendá... észreves... beszéln... ban a... ennek... vagy sz... a heti... ismeret... melyne... nagyob... to és a... a szó sz... lepett i... mok az... háború... porral... és egyé... goszláv... tartani... — Na... feleltik... ezeltől... jórészt... ták me... akadna... tők, ho... milyen... munká... gunkat... és akik... osztály... átszállá... gyivük... Ezek gy... dást va... egy ver... zok... — M... nem te... holnap...

Éljenek a termelészövetkezetek, az állami gazdaságok és gépállomások dolgozói, a virágzó szocialista mezőgazdaság élenjáró harcosai!

mint annyszor a felszabadulás óta, most is nyugodtan építhetünk a magyar munkásosztályra, mely öt éves tervünk aranyalapja és biztosítéka annak, hogy a magunk elé tűzött fokozott munkát és áldozatot követelő új tervünket maradéktalanul meg is tudjuk valósítani.

— A kongresszusi versenybe bekapcsolódtak a falu dolgozói is. A magyar falu éppen a Kongresszust megelőző hetekben kezd fokozottan áttérni a szocializmus építésére. Turkeve városunk után, melynek parasztsága elsőnek lépett egységesen a termelészövetkezet útjára, sorra jelentek Karácsony, Kisújszállás és a többi városok és falvak. Alig múlik el nap, hogy Pártunk ne kapna jelentést arról, hogy új falvak, új közösségek alakultak át önként és lelkesen szocialista közösségekké. A dolgozó parasztság, benne egyre fokozódó számmal a középparasztság, így adja tanújelét annak, hogy megfogadta Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának tanácsát és saját jólétének emelésére, valamint népi demokráciánk erősítésére rálépett a közös, társas, kollektív gazdálkodás útjára. Ezzel lendületbe jött az a folyamat, melynek eredményeképpen megszűnik fejlődésünk egyik legnagyobb gátja az, hogy egyik lábunkkal az ipar-

ban szocialista talajra állunk, a másik lábunk a falun, sokszáz- ezernyi, szétszórt paraszti gazdaságokra támaszkodik.

— A szocialista építés erőteljes fejlődése mellett nem hallgathatunk nehézségeinkről sem. Köztudomású, hogy hat esztendő óta a rossz időjárás következtében még nem volt igazán jó termésünk. Különösen súlyos károkat okozott a tavalyi aszály a vele járó takarmányhiány, melynek következtében állataink egy részét levágták, a megmaradók kevesebb tejet, húst, zsírt szolgáltatottak.

— Emiatt átmenetileg nehézségeink támadtak. Ezeket az átmeneti nehézségeket fokozza az, hogy a szocializmus építésével, kapcsolatban gyorsan nőtt az iparban dolgozók tömege. Az elmúlt két esztendő folyamán évenként majdnem negyedmillióval szaporodott az ipari munkások és alkalmazottak száma. Budapest lakossága például, évente több, mint 50 ezerrel nőtt. Az is köztudomású, hogy sokkal jobban él és sokkal több mezőgazdasági terményt, élelmet fogyaszt maga a felszabadult falu is. Az ebből adódó nehézségeket fokozza az ellenség keze, a spekuláció, a szabotázs, mely a nyugati imperialisták utasítására és sugallatára működik.

Az a munka adja a legdúsabb gyümölcsöket, a legmaradandóbb eredményeket, amelyekért kemény áldozatokat kell hozni

— A helyzet most az, hogy az őszi vetések jól átteleltek. A sok eső hat év óta először biztat, hogy az idén nem lesz szárazság. Jók a legelőik is. Mindez együttvéve azt jelenti, hogy ha fegyelmезetten és öntudatosan álljuk az átmeneti nehézségeket, akkor hamarosan magunk mögött maradnak az aszály következményei.

— Az ellenség természetesen igyekszik felnagyítani ezeket a nehézségeket. Azok, akik a saját szemükben nem látják a gerendát, de a mi szemünkben észreveszik a szálkát — nem beszélnek arról, hogy pl. Angliában a húsadag heti 12 deka és ennek is egy része fagyaszott vagy szárított hús. És még ez a heti 12 deka sincs biztosítva. Ismeretes, hogy Jugoszláviában, melynek dolgozó népe egyre nagyobb ellenállást tanúsít Tito és aljas bandájával szemben, a szó szoros értelmében éhínség lépett fel és az Egyesült Államok az áruló Tito gazdái, a háborúból visszamaradt tojással, fűszerekkel, borsóval és egyébekkel igyekeznek jugoszláv családsukat a víz fölé tartani.

— Nálunk is vannak akik elfelejtik, hogy hat esztendővel ezelőtt még hazánk területének jórészt náci barbárok tartották megszállva. Köztünk itt is akadnak, akik már elfelejtették, hogy még alig néhány éve, milyen nehéz, megfeszített munkával dolgoztuk fel magunkat a háború romjai közül és akik azt követelik, hogy első osztályú gyorsvonaton, simán, átszállás és zökkenők nélkül vigyük őket a szocializmusba. Ezek gyakran azt a közmondást vallják, hogy jobb ma egy veréb, mint holnap egy tucok.

— Mi ehhez a közmondáshoz nem tartottuk magunkat és a holnapit tucokot nem adtuk oda

a mai verébért. Ennek volt köszönhető, hogy olyan gyorsan helyreállítottuk hídainkat, vasutainkat, gazdaságunkat, egész országunkat.

— Az elmúlt hat esztendő tapasztalatai azt mutatják, hogy minél fegyelmезettebben és öntudatosabban viselkedtünk a nehézségekkel szemben, annál hamarabb és eredményesebben gyűrtük le őket. A tapasztalat azt is mutatja, hogy az a munka adja a legdúsabb gyümölcsöket, a legmaradandóbb eredményeket amelyekért kemény áldozatokat kell hozni, amelyek sok verejtéket követelnek. A mi dolgozó népünk tudja, hogy az olyan hatalmas teljesítmények, mint a Dunapentelei Vasmű, az Inotai Erőmű és a többiek csak két-három év múlva kezdik ontani termelvényeiket és eredményük a maga bőségében akkor fog csak kibontakozni. A győzelem útját nagy sikerek és nagy nehézségek szegélyezik. Ezt már megtanulta a mi dolgozó népünk zöme és ezért bátran, fegyelmезetten, öntudatosan és bizalommal vállalja a feladatokat, mert meg van győződve arról, hogy helyes az út, amelyet mutatunk neki. Ezért követ bennünket és a biztos siker tudatában hoz meg ezért minden áldozatot.

— Dolgozó népünk annak is tudatában van, hogy minden jövő tervünk alapja és biztosítéka a tartós béke. Ennek adta jelét, amikor több, mint hétmillió aláírással megerősítette a stockholmi békeértekezlet határozatait és ennek adja tanújelét, valahányszor a béke mellett hitet kell tenni. A mi dolgozó népünk örömmel és hálával támogatja azt a szívós és következetes küzdelmet, melyet a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin a béke megvédésére, a nyugati imperialisták

népcsaló, agresszív politikájának leleplezésére folytat.

Tisztelt nagygyűlés! A magyar nép a béke népe. Éppen ezért annyi munkával és verejtékekkel megszerzett vívmányainkat, hazánk függetlenségét és szabadságát, jövő békés fejlődését a nyugati imperialistákkal szemben minden erővel megvédi.

— A magyar dolgozó nép egy emberként helyesli és vallja Sztálin elvtárs szavait: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megvédésének ügyét és végig kitartanak mellette”. A béke megőrzése a magyar nép legszentebb ügye és végig kitart mellette.

A magyar dolgozó nép azt is tudja, hogy a békét nem elég óhajítani, hogy a békét meg kell védeni, a békéért harcolni kell. Ez az ország, melynek békéjét védjük, a dolgozók hazája: Ez az ország most az öntudatos munkásoké, parasztoké,

haladó értelmiségieké, akik forrón szeretik hazájukat. És a dolgozó nép, annak tudatában, hogy végre övé az ország, melyet magának épített, el van szánva arra, hogy békéjét, szabadságát, fejlődését, szocialista jobb jövőjét minden imperialista támadással szemben, vért és verejtéket nem kímélve megvédi.

Mi pedig, magyar kommunisták, mint a multban, úgy a jövőben is élen akarunk járni és példát akarunk mutatni áll-

Szilárdan helytállunk a békeharc magyarországi frontszakaszán

Rákosi Mátvás beszéde után hosszú perceként át dühögött a téren a lelkes tapsvihár. „Sztálin — Rákosi!” „Harcolunk a békéért!” „Megvédjük a békét!” „Éljen Mao-Ce-Tung! Éljen Kim-ir-Szen!” — zúgták viharzó erővel a kiáltások, majd újra meg újra felharsant a lelkesítő jelszó: Éljen Sztálin, éljen Rákosi, éljen a Párt!

Mintegy negyedórán át tartott a lelkes ünneplés. Budapest dol-

dozatban, fegyelemben, öntudatban, a munka és a béke frontján mindenütt, ahol küzdeni kell azért, hogy sokat szenvedett hazánk töretlenül fejlődjön tovább, erős legyen, szabad, független boldog és virágzó.

Éljen a Szovjetunió vezető sokszázmillió békétábor!

Éljen a dicső, harcokban megédzett, öntudatos magyar munkásosztály!

Éljen a Magyar Dolgozók Pártjának II. Kongresszusa!

gatók, akik eljöttek, hogy meghallgassák szeretett vezetőnk, Rákosi Mátvás útmutató beszédét, meg-megújuló orkánserű lelkes eljenzéssel tették tanúbizonyságot arról, hogy szilárdan helytállnak a békeharc magyarországi frontszakaszán és híven követik nagy vezetőnk, bölcs tanítómesterük útmutatásait.

Az ünnep az Internacionáléval ért véget.

A szovjet nép lelkesen ünnepelte fegyveres erői születésének 33. évfordulóját

A szovjet nép forró lelkesedéssel ünnepelte fegyveres erői születésének 33. évfordulóját. A Szovjetunió fővárosában tüzérsgéi díszsortírek dördültek el. Színpompás tüzijáték ragyogtatta meg a sötét februári égboltot. A dolgozók üdvözölték a Szovjetunió kimagasló diadalainak szervezőjét és lelkesítőjét, a béke nagy zászlóvivőjét, Sztálin elvtársat. Pénteken este zúzólagig megteltek a moszkvai klubok, színházak és kultúrházak. Mindenütt az ünnepeket, a Szovjet Hadsereg katonái és tisztjei foglalták el a díszhelyeket.

Ünnepi díszsortírek dördültek el pénteken a Szövetséges Közlársaságok fővárosaiban és a hős városokban is.

Három éve aratott Csehszlovákiában történelmi győzelmet a népi demokrácia

Három évvel ezelőtt, február 20. és 25. között a csehszlovák nép történelmi győzelmet aratott a reakció felett.

Ez a győzelem a csehszlovák kommunizmus, a népi demokrácia politikájának, Csehszlovákia belső és külső ellenségével szemben folytatott következetes küzdelmének, a proletár internacionalizmus elvéhez és a Szovjetunió, a győztes szocializmus országa iránti barátságának és hűségének volt az eredménye.

1948 június 27-én megvalósult a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt összeolvadása a marxizmus-leninizmus elméleti, ideológiai és szervezeti alapján. Ez biztosította a Csehszlovák munkásosztály egységét.

1948 végére sikeresen befejezték a csehszlovák népgazdaság újrajépítésének és fejlesztésének kétféves tervét.

Az új öt éves terv eredményeképpen — amely az 1949—53-as időszakot öleli fel — 1950 végére Csehszlovákia ipari termelése 50 százalékkal emelkedett az iparban foglalkoztatott munkások és alkalmazottak 65 százaléka vett részt a szocialista munkaversenyben.

Gyors ütemben alakul át a falvak élé is Csehszlovákiában. 1951 január végére az országban már 5205 mezőgazdasági termelészövetkezet alakult, 7085 faluban pedig előkészítő bizottságok működnek, amelyeknek feladata, hogy mielőbb létrehozzák a szövetkezeket.

Az öt éves terv első két éve alatt az ország mezőgazdaságának termelése 11 százalékkal emelkedett.

1948-ban az országban mindössze 14 főiskola volt s ezekben 8000 diák tanult. 1950—51-ben 28 főiskola működött, tanulóinak túlnyomó többségükben munkás származásúak.

A titóiista kármek ellen az utóbbi időben Csehszlovákiában lefolytatott perek az egész világ előtt leleplezték az imperialista háborús uszítók aljas harc módszereit. A népi demokrátiás rendszer ereje és győz-

hatalmossága, a néptömegek megnövekedett ébersége és elhatározottsága visszaveri a reakció bármely formában jelenkezők is.

A népi demokrácia fejlődésének minden szakaszában a Szovjetunió felbecsülhetetlen segítséget nyújtott és nyújt is Csehszlovákiának a szocialista építés feladatainak megoldásában.

Iosif Visszarionovics Sztálinnak, a nagy és bölcs vezetőnek neve a legheregettebb név a csehszlovák nép széles tömegei között. A csehszlovák nép a Szovjetunióval való barátságban látja önállóságának alapját, elért győzelmének forrását és ragyogó jövőjének zálogát.



Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkára.

Március 7.-én kezdődik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

Doigazó napunk évről-évre lelkes ünnepekké, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megrendezésével is elmélyíti a felszabadító szovjet népek és a magyar nép közötti barátságot. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja is évről-évre nagy szerű tünemény és két nép összeforrottága és a béke ügye mellett. A szovjet vendégek: tudósok, művészek és művészegyetesek, színhárvonások és kórhosparezok látogatnak el hazánkba, hogy még jobban

mégismeressék a szocializmust építő magyar néppel a Szocialista Szovjetunió magasrendű kultúráját. A szovjet vendégek előadásai és szereplése mellett magyar rendezvények egész sora; ismeretterjesztő előadások, magyar művészek és üzemi, fajúsz kultúrscsoportok fellépése, sportesemények egészítik ki a barátság hónap műsorát. A fővárosban és vidéken üzemekben és falvakban kiállítások színei nyílnak meg, amelyek a kommunizmust

építő Szovjetunió nagyszerű termelési, tudományos és művészi fejlődését hirdetik. Ebben az évben is lelkes örömmel készül a magyar nép a Szovjet-Magyar Barátság Hónapjára, amelyet március 7-én nyit meg ünnepegyesen Népköztársaságunk kormányja és a Magyar-Szovjet Társaság. Az operaházi megnyitó ünnepéhez hasonlóan az ország minden részében március 7-14 között megnyitják a rendezéseket.

A rádió vasárnap részleteket közvetít Rákosi Mátyás kongresszusi beszámolójából

Vasárnap-február 25-én délután 16.30-tól 19 óra között a Kossuth és a Pótló rádió részleteket közvetít Rákosi Mátyás elvtársnak a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán elhangzó beszámolójából.

BESSENYEI GYÖRGY

140 évvel ezelőtt hantolják el, utolsó kívánsága szerint egyházi szertartás nélkül, egy kis birtokfaluban. Ott élte le utolsó magános éveit a felvilágosodás első nagy magyar képviselője. Mint ifjú került fel Bécsbe Mária Terézia testőrei közé. Itt ismerkedett meg a haladó polgári ideológiával: a francia filozófiával és irodalommal. Rádöbönt hazánk elmaradottságára; főurak Bécsben mulatnak, magyarul se tudnak nemeseink, tudatlanok a falusi életüket. Mellán vetnek meg bennünke az országot kizsákmányoló Habsburgok, hiszen se tudomunk, se tudományunk nincsen. Arra szánja az életét, hogy megismerje a külföldi kultúrát s a magyart is éppen olyan magas színvonalra emelje. Hogy megmutathassa a magyarság nem „műveletlen, barbár nép” többé, melyet kényo-kedvére zsákmányolhat ki a bécsi udvar. Az általa megkezdett úton halad tovább irodalmunk egészen 48-ig s mind tsz-táiban, forradalomban bontakoznak ki majd benne azok a problémák, amelyeket Beszenyei látott meg először.

száll az urakodóval. Majd regényben leplezi le a politikai és társadalmi élet visszásságait. Itt is, de egyéb műveiben is sokszor emeli fel szavát a nép érdekében. Egyik vigjátékában a műveletlen, omarad, vidéki nemest igyekszik nevesessé tenni. De legelősebben a feudális muszterestetője; az egyház ellen támadt. Szerinte el kell venni az egyház vagyontokat, mert „nem lehet a boldogító világi szegénységet olyanok részünkre ajánlani, kinek a gazdagság, kincs, birtok, hatalom hűg fel.” A vallás előléte, melyet azért neveltek az emberekbe, hogy legyen „vigasztalás nyomorult sorsában” s ezzel jogos kívánságukat „másvágra fordítják és ezt a világot maguknak foglalják”. A főpapok „istenük nyájá” gyűzván, annak bőrvél takaróznak.” Le-ránítja a lepe” az egyházi szertartások, dogmák minden hábaavalóságára.

Egyházellenességének komoly ideológiája alapja van: hosszú filozófiai tanulmányok után teljesen szakított az idealizmussal s a nagy francia materialistáknak, Diderotnak és H'bach-nak a köve öjelet. (Ez a materializmus természetesen még nem dalektikus). Hsz abban, hogy a világ megismerhető, a tudomány mindig előre fog haladni, de nem metafizikai böccelkedéssel hanem tapasztalás útján. A gondolkodás pedig nem is en adomány, hanem a mozgó anyag képessége.

Ha végignézünk Beszenyei műkővéen könnyen megértjük, miért halottunk olyan keveset róla, miért vannak kiadatlan, levétárból csak most előbukkanó és olyan évszázati művei, melyekről csak a felháborodott cenzori jelenésekből tudunk. Nekünk, akik csak néhány éve szemléljük fel a feudális muszterestetőket, becsulunk és szeretünk kell az az író, aki — bár nemskorlatától nem tudott teljesen megszabadulni — először emel'e fel szavát a feudális társadalom és a feudális egyház ellen.

Tálos Margit.

A Béke Világtanácsnak egyesítenie kell a Nyugatnémetország újrafelfegyverzése elleni mozgalmat

— mondotta Ilya Erenburg a Béke Világtanács ülésén

A Béke Világtanács esüörtől ülésén Yves Farge, az Elnökség tagja mondott beszédet.

Ilya Erenburg

ráműtött, hogy az USA imperia- listái elhelyezték a nemzetközi magállapodásoknak megfelelően igyekezzenek rendezni a német és japán kérdést fokozták a két országban a gyarmatosítás.

— Figyelemreméltó hogy a németek remélik az országok lélekian és politikai előkészületei kéz a kézben folyik a Csehszlovákia és Lengyelország ellen irányuló éles támadásokkal egy olyan séma szerint, amely pontosan ugyanaz, mint amely megel'ezte Hitler támadásának éveit — mondotta Farge a továbbiakban. Majd rámutatott, hogy Franciaországban ez év eleje óta a polgárok milliói aláírásukkal erőstelték meg a Nyugat-Németország remilitarizálása kérdésében mondott „nem”-et. Ha hagyjuk felfegyverezni Nyugat-Németországot és Japánt, növekednek a népeket fenyegető veszélyek.

Ha a Japán és Nyugat-Németország fegyverzését folytatott harban kivívjuk a győzelmét, akkor döntő módon elősegítjük a béke átadását.

Péter János.

A magyar református egyház püspöke beszédében kifejtette, hogy a magyar nép a Béke Világtanácsot a népek szabadsága, függetlensége és békéje éber őrzőjének tartja.

Péter püspök ezután Sztálin elvtárs nyilatkozatáról beszélt.

— Sztálin generálistisztségű világos és mélyenjáró nyilatkozata nagyban megerősítette békemozgalmunkat — mondotta. — A nyilatkozat szorle a világon megerősíti az emberekben a béke fenntartásának reményét. Elhatároztuk, hogy a varzó határozatok végrehajtására mozgósítjuk a hitű keresztények nagy tömegét. Erre a célra felhasználjuk a szöszéket és egyházi hivatalusait minden egyéb lehetőséget.

— Elutazásom előtt a magyarországi református egyház legfőbb törvényhozó testülete áldását adta a Béke Világtanácsra. — Felkérjük a Nyugat egyházi férfait — mondotta a továbbiakban —, fejlesszék állásfoglalásukat a békemozgalmat és akadályozzák meg hogy az egyház szavát kün'ben használják fel az imperialisták politikai terveinek leplezésére. Hi' bszándékú emberek az emberiség nagy ügyének érdekében egymásra találunk, akkor a béke legyőzi a háborút — mondotta befejezésül Péter püspök.

Ezután nagy beszédet mondott

Kuo Mo-Zso

a Béke Világtanács tagja. — A kínai és koreai népek, amelyeket a világ valamennyi népe támogat, meggyőződése — jeentette ki Kuo Mo-Zso — hogy végleges diadalt arat és egész Koreát felszabadítja.

Kuo Mo-Zso beszédében különös figyelemmel szentelt Japán remilitarizálása kérdésének. Ráműtött, hogy az USA meg akarja hódítani Kínát de ismeri saját gyengeségét és igyekszik Japán újrafegyverezni. Japán elhelyezt, hogy a de-

militalizálás úján haladna, újrafegyverkezne. A japán nép azonban szembeszáll az amerikai imperialisták katonai erővel és a kínai nép nevében javasolta, hogy a Béke Világtanács felje el az ENSZ közgyűlésének eljárását, mert az agresszióval vídolja a Kínai Népköztársaságot.

Kucuo Kavamura

Japán küldött szólalt fel ezután. Elmondotta, hogy ő az első japán, aki nemzetközi értekezleten felszólalt. Kavamura beszédének legnagyobb részét Japán újrafegyverzési folyamatának szemlélte, amelyet az USA mekacsul' folytat. Kavamura ezután beszámolt a japán békemozgalom sikeréről.

José Bergamin

író, spanyol küldött rövid beszédében megbélyegezte a spanyolországi francóista uralmat.

Ilya Erenburg

szovjet író felszólalásában rámutatott, hogy a háborús gyujtozások sietnek. Korea előkészületei számukra. A vereség nem térítette őket észre. Készül halálba küldeni nemcsak saját fiait, hanem de Európa egész ifjúságának színe-virágát.

Eisenhower tábornok európai útját és a hitleris háborús bűnösök szabadonbocsátását érve, Erenburg ezt mondotta:

— Az új háborún gondolkodó amerikaiak már előkészítik ezeket mindent, a mozgósítási terveket, a vezérkart, az atombombákat, a konzerveket, különleges csapatokat, csak egy hányzik: „a katonák”. Törököket, görögöket, hollandokat, franciákat, kolombiákat; és angolokat hurcoltak Koreába. Ma katonákat keresnek az oroszországi hadjárat számára. Elsősorlatyú agyútolételeket akarnak vásárolni Németországban.

— Nyugat-Németország újrafegyverzése, a náci hadsereg újjászülése és mélyen felháborítja a német dolgozókat.

— Meg vagyok győződve, hogyha a megszállók megengednék, hogy megkérdézzék a lakosságot: felállítják-e újra a Wehrmachtot vagy ne, akkor a németek 90 százaléka nemmel felelne.

— A mi magas szervünknek, a Béke Világtanácsnak, amely a népek igazi képviselőit foglalja magában, egyesítenie kell a Nyugat-Németország újrafegyverzése elleni mozgalmat.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 23-i hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 23-i jelentésében közölte, hogy a néphadsereg egységei és a kínai önkéntesek a

front valamennyi szakaszán folytatták hadműveleteiket.

A néphadsereg egységei február 22-én Szbul térségében megsemmisítettek négy páncéost és lökőteket egy ellenséges repülőgépet.

A HÉT KÖNYVEI

Szakra Könyvkiadó:

Sztálin: Beszámoló a SzK(b)P Központi Bizottságának munkájáról, a Kínai népkongresszuson (Marxizmus-Leninizmus kiskönyvtára, 77. sz.), 64 oldal, füzve 2 forint.

Kádár János: A Párt irányító szerepe a szocializmus építésében, az állami és gazdasági szervek irányításában. A Tanácsokról (MDP pártfőiskolájának előadásai, 10. sz.), 28 oldal, füzve 30 fillér.

30 éves a Francia Kommunista Párt (Nemzetközi kérdések, 49. sz.), 84 oldal, füzve 2 forint.

A varsói békekongresszus, 260 oldal, füzve 9 forint.

Az amerikai imperializmus ideológiája és politikája, 390 oldal, füzve 12, kötte 18 forint.

Szépirodalmi könyvkiadó: Fazekas Mihály: Ludas Matyi (Szépirodalmi kiskönyvtár), 40 oldal, füzve 2 forint.

Móricz Zsigmond: Válogatott elbeszélések (Magyar klasszikusok), 300 oldal, kötte 20 forint.

Sándor Kálmán: Szegyenfa (Regény), 332 oldal, füzve 18,50, kötte 24 forint.

Szabadság, magyar írók antológiája. A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának a magyar írók, 42. oldal, füzve 17,50, kötte 27,50 forint.

Új Magyar Könyvkiadó:

A. Tolsztoj: Kenyér III. kiadás, 278 oldal, kötte 15,50 forint. Van ilyen Párt (versantológia) 136 oldal, füzve 10 forint.

Ifjúsági könyvkiadó:

Szueci György: A forradalom katonája, verses elbeszélés, 64 oldal, füzve 5 forint.

Fagyjev: Az ifjú gárda, 540 oldal, kötte 24 forint.

Hús plonirok (elbeszélés), öt törő kiskönyvtár, 64 oldal, füzve 1,50 forint.

Pantyelejev: Bogdanov: Harcos ifjúság (elbeszélés), Öttörő kiskönyvtár, füzve 1,50 forint.

Művelt Nép Könyvkiadó:

Ragyiscsev: Utazás Pétervárról Moszkvába, 252 oldal, füzve 17, kötte 23 forint.

Tartós Békéért a háborús gyujtozók ellen (B. Jefimov rajza), 126 oldal, füzve 20, kötte 30 forint.

Megjelent a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” legújabb száma

A „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” legújabb száma vezetőhelyen közli Sztálin elvtársnak a Pravda tudósíójával folytatott beszélgetés teljes szövegét. Sztálin elvtárs nyilatkozatával foglalkozik „A népek békéjének és biztonságának harci programja” c. vezércikk.

Autonóm Köztársaságok Legfelső Tanácsának válaszában. A lap végül bőséges tájékoztató anyagot ad Kínáról, Németországról, Franciaországról, Olaszországról, Romániáról, Lengyelországról, Magyarországról, Ausztráliáról és más országokról, valamint közli Jan. Marek elvtárs „Politikai jegyzetét.”

Jacques Ducloux elvtárs, a Francia Kommunista Párt titkára Nyugat-Németország újrafegyverzése elleni harcra és a Francia Kommunista Párt feladatairól írt cikket. Gustav Bares elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt titkárhelyettese cikkében a februári győzelem 3. évfordulójával foglalkozik.

„Az irodalom és művészet harca az új Lengyelországról” címmel V. Sokorski elvtárs, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága pottagjának cikket közli a lap.

70 éves William Foster elvtárs, az Amerikai Kommunista Párt országos bizottságának elnöke. Gus Hall elvtárs, a Párt országos bizottságának titkára méltatja az amerikai munkásoktól k'váó vezetőjét. Albert Norden elvtárs cikkében az amerikai sajtóról vett adatok alapján megcáfolhatatlanul bebizonyítja, hogy a háborút az amerikai monopólisták készítették elő.

A lap jelentést közöl arról a ragyogó győzelemről, amelyet a kommunista és pártönkivűlek sztálini tömbje aratott a Szovjet Szövetséges és



NAPONTA ADAGOLT TÁRSASÁGOK ÉLŐSEGÍTI A JÓSZÁG FEJLŐDÉSÉT

Elapható mindenütt!

A március versenyben is vezet. A gresszusi Falmas lelke. A dolgozó meg legjobb munkások nek köszönő gongyár vállában telegreggelig 1. gazdasági társaságunkat. nem p henn eredményeik versenyszél, zaléka már szerződést ík, hogy ért eredmények azért gyei Pártba rbe zászlaját elején ism bejárta nál vény.

Timó es

Az ifjúben az esz-nileg továbbnál (kocsi) jobb egyénifólyó versenimári ifjúmár 311 számaját. Nemkolci János 279 százelekkerkeszterg László alváve 194 zászeszedhet. S bognárbrigád már 132 számajukat.

Kuznyak takaró brigád a Va

A bognárként is száAz átlagosmény 95—100 a Kongresszrok azonban a Pártkongresszusa a száz százeretel képpen szer brigád alváve mernők mo az elhasznújtják, a számgépeketája a Kuznyecovvával a, hómárotársasélezőkészülzenkívül cius 15-re megalakítja kat.

Harcemelte a c a Táncs

A többi foylik a Me lajáért. A Rásó B'án lési eredm van a gyá Utfontartó százelektra a Kongress munkában kötörbrigád

Éljen a munkások és dolgozó parasztok szövetsége, népünk egységének, hatalmának szilárd alapja!

A Vagongyár továbbra is élen áll a március 1-ig tartó kongresszusi versenyben

Felajánlásukat már 200 százalékra teljesítették, üzemátlaguk túlhatala 120 százalékon

A Bútorgyár a második, a Fűtőház a harmadik a kongresszusi zászlóért folyó versenyben

A március 1-ig tartó kongresszusi versenyben a Vagongyár továbbra is vezet. A Vagongyárban a Kongresszusi Hét hatodik napján is hatalmas lelkesedéssel folyt a munka. A dolgozók egymásután döntöttek meg legjobb teljesítményüket. A munkások nagyszerű teljesítményeik köszönhetően az is, hogy a Vagongyár vállalatát már 200 százalékkal teljesítették, mert szombat reggelig 1.100.000 forint értékkel gazdagították tervén felül népgazdaságunkat. A vagongyárak azonban nem pihennek meg az eddig elért eredményeiken, tovább fokozzák a versenyszellemet. A dolgozók 80 százaléka már hosszulejratú versenyszerződést kötött, melyben vállalták, hogy a Kongresszusi Hétben elért eredményeiket megjavítva küzdenek azért, hogy elnyerjék a Megyei Pártbizottság kongresszusi zászlóját, valamint, hogy május elsején ismét ott ragyogjon a gyár bejáratánál a büszke élzem-jelvény.

Timári Zsigmond esztorgályos — 311 százalék

Az üzemrészek közötti versenyben az esztorgályhely vezet. Egyénileg továbbra is Timári Zsigmondnál (kocsiosztály) van a „gyár legjobb egyéni versenyzője” címűrl folyó verseny vörös zászlója. Timári ifjúmunkás elvtárs tegnap már 311 százalékra teljesítette normáját. Nem sokkal maradt el Miskolczi János csapatszóló sem, mert 279 százaléket ért el. Fűtő Ferenc kerékesztorgályos 272, a Varga I. László alvázas-brigád pedig hat fővel 194 százalékos eredménnyel dicsekedhet. Szépén javult a Biharibognárbrigád munkái is: legutóbb már 132 százalékra teljesítették normájukat.

Kuznyecov szerszám-takarékossági esztorgályos alakult a Vagongyárban

A bognár-műhelyrészen egyébként is szép eredmények születtek. Az átlagos 50—55 százalékos eredmény 95—96 százalékra emelkedett a Kongresszusi Hétben. A bognárokon azonban megfogadták, hogy a Pártkongresszus napjaiban elérik a száz százalékos is.

A Vagongyárban a Párt iránti szeretet újabb „megnyívanása” képpen szerszám-takarékossági esztorgályos alakult. Kuznyecov szovjet mérnök módszerét választják meg: az elhasznált szerszámgepeket felújítják, a szerszámokat és szerszámgepeket gondozzák. Lesz munkája a Kuznyecov-brigádnak, mert az esztorgályhelyben például, most is 100 darab selejtes marotársca van, amelyet Kuznyecov-módszer szerint hűszárazással ismét a termelés szolgálatába lehet állítani. A Kuznyecov-esztorgályos egyébként vállalta, hogy a 100 darab selejtes marotárscát kijavítja, fűrészap-élezőkészüléket szerkesztenek, ezenkívül felajánlották, hogy március 15-re minden üzemrészen megalkotják a Kuznyecov-brigádokat.

Hatszáz párral emelkedett a termelés a Táncsics Cipőgyárban

A többi üzemen is lázas munka folyik a Megyei Pártbizottság zászlójáért. A Textilgyárban például Rásó Béláné 156 százalékos termelési eredményével jár az élen. Nála van a gyár vándorzászlója is. Az Ütvenntartó Vállalat több, mint 160 százalékra teljesítette már tegnap a Kongresszusi Hét feladatát. A munkában élenjár Fekete Lajos és Kötőbrigádja 150, Egri Lajos 140,

Gyöngyösi Lajos 140, Mester Antal útmunkás-brigádja 167 százalékkal.

A Táncsics cipőgyárban a Kongresszusi Hétben több, mint 600 párral emelkedett a termelés. Az üzemi átlag is felugrott 127 százalékra, az üzemen belül folyó versenyben pedig a szabászat halad az élen 147 százalékkal. Arany László is ehódította az üzemen legjobb dolgozója címet. A kiváló szabász 212, Madarass Báliné elkészítő viszont 197 százaléket ért el a legutóbbi kiértékelés szerint.

A cseres-brigád továbbra is első a Hajdúsági Bőrgyárban

A Kongresszusi Hétben a Hajdúsági Bőrgyárban ismét a cseres-brigád került az élre 140 százalékos teljesítménnyel. Műnősi munkát végeznek, a selejtet, a Pártkongresszus tiszteletére teljesen kiküszöbölték. A második helyen a meszes-brigád áll — 130 százalékos eredménnyel.

A Kefegyárban a csizolóműhely a legjobb, míg az egyéni versenyek között Király Istvánné áll az élen, ak. február 11-én befejezte már az első negyedévi tervét. A Kefegyár dolgozóit egyébként kon-

gresszusi felajánlásukat 130 százalékra teljesítették, de a munkások el akarják érni a héten a 100—170 százalékokat.

A Megyei Pártbizottság kongresszusi zászlójáért folyó versenyben egyébként a Vagongyár után ismét a Hajdúsági Bőrgyár következik, míg a harmadik helyen a Debreceni Fűtőház áll. Negyedik a Hajdúsági Bőrgyár, ötödik az Alföld Nyomda, hatodik a verseny kezdetén lemaradt és az utóbbi napokban igen jó munkát végző Dobánygyár, hetedik a Gyógyszergyár.

Új erőt merítettek a dolgozók Rákosi elvtárs beszédéből

Már fél háromkor forrt, mozgott az egész város. A hangszórók vidám indulókat játszottak s a járőkelők csoportokba verődve várták a nyugodt, ismert és anynyira szeretett hang megszólalását. Rákosi elvtárs beszédét. Ünnepeit a város, ünnepeit a dolgozók.

A Textilgyár hangoshíradója csak aláfestette az üzemi hangulat forróságát. Lenn a gépek mellett szorgos kezek foglalatokodtak s még 3 percig, még csak 2 percig, de ott akartak maradni a munkapadok mellett, hogy egy pillanatot se essen ki hiába. A rádió keresztlátás már felcsendült a Hősök-terén a kongresszusi küldöttek, Budapest dolgozóinak tapsvihara, amikor bementek a terembe, ahol a rádió volt felállítva. Gondolatban mindenki ott volt az ünneplők között s arra gondolt, milyen jó lenne ott lenni a valóságban, látni a szeretett Rákosi elvtársat s együtt ujjongani, tapsolni a legjobbakkal.

Elhangzottak az üdvözlések, majd a kínai, francia és koreai kommunista pártok küldöttei szölettek. Szavaik minden dolgozó szívéhez hatoltak s új erőt adtak a munkára, békeharagra. Megmutatták, hogy a világon mindenütt vannak barátok, akiket egy cél fűt, a béke védelme.

Aztán Rákosi elvtárs beszélt. Szava tisztán, magabiztosan csendült fel. Amikor arról szólt, hogy tervünket ki kell szelésteni, mert ehhez erőnk s akaratumk van. Kátóna Mihály szöve már meg is fogadta, hogy munkahelyén jobb munkával küzd a feszített tervért.

— Teljesítményem csak 60 százalék körül mozgott a Kongresszusi Hét előtt. A kongresszusi verseny láza s az, hogy a Kongresszusért nekem is tennem kell, olyan erőt adott, hogy néhány nap alatt nemcsak, hogy elértem a 100 százalékokat, de túl is haladtam.

Most ismét új erőt kaptam Rákosi elvtárs beszédéből s ígérem, hogy nemcsak megtartom a jelenlegi eredményemet, hanem igyekszem fokozni.

Rásó Béláné eddig is a legjobbak közé tartozott. Jó munkájával a Kongresszusi Hétben is a dolgozók megbecsülését vívta ki magának. Most, itt a rádió mellett az ragadta meg a figyelmét, hogy

szerte a világon a dolgozó emberek milliói különböző eszközökkel, más módon, de valamennyien töretlen hittel, elszánt akarattal harcolnak a legszentebb ügyért, a béke ügyéért.

A koreai hazafiak vérvél átítatott koreai föld soha nem lesz az amerikaiaké — mondotta a Koreai Kommunista Párt küldötte és Rákosi elvtárs, amikor öt éves tervünk célkitűzéseinek kiszélesítéséről, jövőnkéről beszélt.

Ő is arról szólt, hogy népiünknek minden áldozatot meg kell hozni a békéért.

Rásó Béláné eddig is megállta helyét, de ezután még keményebben dolgozik örhlényen, a szövegép mellett.

A rádióban harsogó, szillemi nem akartó taps csendült. A nagygyűlés élteti Rákosi és Sztálin elvtársakat, a testvéri kommunista pártok vezetőit, Mao Ce Tungot, Kim Ir Szent. A rádió mellett csillogó szemekkel, bizakodva hallgatják a dolgozók a lelkes nagygyűlést, Rákosi elvtársat.

Marton Kátó szöve is munkájával válaszol. Teljesítményének emelését vállalja, mert érzi, hogy mindaz, amit eddig tett, most már kevés lesz. Az öt éves terv teljesítéséhez mostmár valóban megfeszített munka kell. S a dolgozók vállalják ezt a munkát hazájuk és saját maguk érdekében.

Tapsorkán a felelet Rákosi elvtárs beszédére. Mindenki úgy érzi, friss erővel indul munkába, s bizakodóbban néz a jövőbe, mert Rákosi elvtárs szava új erőt öntötték a szívekbe, acélosabbá tették a karokat.

Nádudvar 92 százalékbán szövetkezeti község lett

A még kívülálló belépése is rövidesen megtörténik

Február hatodikán indult meg Nádudvaron a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése, az elműt, valamint több mint két hét alatt a megye legnagyobb községének dolgozó parasztsága ma már csaknem teljesen a szövetkezetekbe és termelőcsoportokba tömörült, hogy így vegye fel a harcot a jobb természetremények előéréséért.

Tegnap reggel 10 óráig 1522 dolgozó paraszt szakított Nádudvaron az elmaradott és örök nyomorúságban tartó egyéni gazdálkodással. Ezek között 420 közép-paraszt család is szerepel. Így belépett a „Kóssuth” tszcs-be Hajdu Imre középparaszt is, Nádudvar legtekintélyesebb gazdálkodója, aki eddig 24 hold földön gazdálkodott. Most ő is belátta, hogy még szebb eredményeket, még nagyobb terméshozamokat tud elérni, ha a társasgazdálkodás útjára lép. Hajdu Imre példáját számos nádudvari középparaszt követte a legutóbbi két-három napon. Most már Nádudvar dolgozó parasztsága 92 százaléka lépett rá a társasgazdálkodás útjára.

A „Sztálin” földterülete ez idő alatt 1261 holddal gyarapodott, még nagyobb arányban növekedett meg a „Vörös csillag”-é, ahova is 394 dolgozó paraszt, közté

Ma délután 4 órakor ünnepély lesz a Központi Kultúrotthonban

A Debreceni Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága Pártunk II. Kongresszusának tiszteletére ma délután négy órakor a Központi Kultúrotthon nagytermében ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen beszé-

det mond Balogh Endre elvtárs, a Végrehajtó Bizottság elnöke. Az ünnepség keretében a debreceni üzemek legjobb kultúrsportjait szerepeltetnek.

Földes életör a szövetkezésben is

Földes dolgozó parasztsága büszke arra, hogy a geboncsalában tavaly nyáron az ország első községe lett és az ország szeme feléjük fordult. Ugy érzik, hogy ez a figyelem most is rajtuk tartja tekintetét, figyelni, hogyan fejlődnek, hogyan irányítják sorsukat: haladnak-e, vagy lemaradnak?

Tóth László így mondja: Uj büszkeség tölt el bennünket, földesek elindultunk a szövetkezeti falu útján, hogy most is az élen haladjunk, példát mutassunk. Valóban úgy van; ahogyan Tóth László mondotta, Földes elindult nagy lépéssel az új úton. Minden dolgozó paraszt házában nagy a sürgés-forgás, mindenki részes most a nagy ügyben, a szövetkezet ügyében. Erről folyik a szó erről, vitáznak tárgyalnak, egymást látogatva, Birkozok Földesén is az új a régi-

vel és látja mindenki, hogy erősebb az új és lemarad a régi. Ime a földes példája:

Ez év január 18-án, 17 dolgozó paraszt megalakította a „Rákóczi” termelőszövetkezeti csoportot az első munka napján. Az összes földjük 150 hold volt. Ma már 300 család tömörült a „Rákóczi” köré és földterületük 1800 hold.

Egészséges, erős iramú fejlődésnek lendült Földes, nem bozorkál, bátran és gyorsan lépnek előre a szövetkezés útján. Személyes jó példával járnak elől a tanácsosok, mint Vég Sándor, Dienes András, Szőlősi Imre. A jó példák kivezérelre talál és napról napra szélesedik a szövetkezés útjára lépők táborára. Két nap alatt 220-an hagytak fel a régi móddal. Biró Imre, ekkor 9 hold földje van, ezt mondotta társainak:

— Nem lehet egy helyben topogni, amikor minden fejlődésben van, fejlődik a mezőgazdaság is, képesítik, hogy kevesebb emberi munkával többet termeljenek. A munkaszervezés segít nekünk, gyárják a gépeket, traktorokat. Leveszik a munka nehezét a dolgozó paraszt válláról a gépállomások és ráadásul még jobb munkát is adnak a földesnek. Aki most megmakacsolja magát, az lemarad. Mi pedig nem akarunk lemaradni. Amint Turkeve dolgozó parasztjai megcsinálták, azt Földes is megcsinálja, a földes paraszt se ellensége a saját jobb sorsának. Csakhat többeket még hűz visszafelé a maradás a megcsináltság, az újító való idegenkedés, de ha megismerkednek a szövetkezeti munka előnyeivel, akkor már irakoznak.

TSZCS alakult a Béke-utcában

Biró Imre dűlőjében 22 dolgozó paraszt lépett be, alig 2—3 van még kívül, de azok is csatlakoznak rövidesen, restelnék is, ha „kívül maradtának a kerítésen”. A dűlő alaposan tárgyalgatta hosszú estéken át a szövetkezés dolgát, míg megérett az elhatározás. Így van ez jól, tisztán látják a kérdést és másokat is meggyőznek már a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről.

Igy történt ez bent a faluban a Béke utcában is. Az utca dolgozó parasztsága, számszerint 21-en már napok óta beszélgetett vitázott a szövetkezésről. Az eredmény az lett, hogy az emul. napon megalakították a „Béke” termelőszövetkezet csoportot, beépült az egész utca a jó felvilágosító munka nyomán.

Az egész falu így forr, nincs nyugalom: születtek az új. Napról napra erősödve gyűri le a régi, a maradt. Pócsi József és Molnár Imre vezetésével máris új ölkészítő bizottság alakult. Három számú csoportot alakítanak, „Kongresszus” lesz a neve.

A 10.000 holdas földes házában szombaton dében már 5000 holdon szövetkezeti a gazdálkodás. Földes előre ör, nem hagyja magát: élenjár a begyűjtésben, ére kerül a szövetkezésben is!

A hulladék nyersanyag!

Gyűjtsd össze a hulladékot, pénzt kapsz érte! Ocskavasat, fémet, rongyot, papírt, csontot, tollat, üveget, gumihulladékokat készpénzért átvesz

DEBRECENBEN A HAJDU-BIHARMEGYEI MELLÉKTERMEK ÉS HULLADÉKGYŰJTŐ VÁLLALAT, Külsővárártér 8. szám, Telefon: 48-67

THURZÓ JUDIT és FODOR BÉLA jegyesek M. K. É. H.

Ünnepély az MSZT-ben a Szovjet Hadsereg 33. születésnapján

A Magyar-Szovjet Társaság nagyteremben pénteken este ott szorongott Debrecen város apraja-nagyja. A széksorok zsúfolásig megteltek. Ünneplő dolgozó népünk a Szovjet Hadsereg születésének 33. évfordulóját. Pírosnyakkenésű pajzsok fesszes vigyázásában álltak díszöröszéget. Fábrián Sándor elvtárs üdvözölte a megjelenteket, majd Hegyi Lajos alezredes bajtárs tartotta meg ünnepi beszédét.

Február 23-án a Szovjet Hadsereg születésnapját ünnepeli a nagy szovjet nép velük együtt ünneplőnek a népi demokráciák, a gyarmatok szabadságra vágyó dolgozói, a lepiálkelta országok kizsákmányolt tömegei, egyszóval az egész szabadságot szerető világ. A Vörös Hadsereget, megjelenő az első olyan hadsereg, amely nem a szűk kizsákmányoló osztályok érdekeit, hanem ellenkezőleg a széles dolgozó tömegek, a nép érdekét védi. A

Vörös Hadsereg győzött azért, mert igaz ügyért, a népek szabadságáért küzdött. Tettekkel bizonyította be, hogy az első és egyetlen hadsereg a világon, amelynek legközelebbi ügye a kultúra, civilizáció, haladás megvédése.

A Vörös Hadsereg győzött, mert vezetése a Bolsevik Párt, mert sorraiból olyan típusú katonai vezetők nőttek ki, mint Frunze, Vorosilov, Buggyonij, mer a harcok politikai felvilágosításával olyan vezető foglalkoztak, mint Lenin, Sztálin elvtársak — jelezte az ünnepi beszédét Hegyi Lajos alezredes bajtárs.

Az ünnepi beszéd után a debreceni helyőrség kultúrágárdája szórakoztatta a megjelent közönséget. Nagy sikerrel mutatták be az „Oktoberi jénny” című színdarabot. Vilcsiak Ferenc vezető bajtárs színdarabját népdalokai játszott hangharmónikán nagy sikerrel.

Békebizottságok széleskörű felvilágosító munkája Sztálin elvtárs nyilatkozatáról

Sztálin elvtárs nagyjelentőségű nyilatkozatának megjelenése óta békebizottságaink egyre lelkesebben készítik elő a békekészítésekkel, amelyekben a dolgozók nagy számmal vesznek részt. Békebizottságaink tudják, hogy ezekben a napokban, mikor a két tábor ellentétét egyre élesebben feladatuk mind fontosabbá s jelentősebbé válik.

A nagy feladatok megoldásához felmerülő ellen segítséget kaptak a békebizottságok Sztálin elvtárs nyilatkozatából.

Azó a békegyűlések száma megsokszorozódott, de lényegesen növekedett a gyűléseken résztvevők létszáma is.

A Kishegyesi úton az elmúlt héten három, az Erdős Lajos utcában két röpgyűlést tartottak a szokásos egy héttel. A röpgyűléseknek heti főbb alkalommal való megirányítását, amelyeken a sztálini nyilatkozat felvilágosítói — maguk a dolgozók kérték.

A Márkólyos-utcai békebizottság már eddig is komoly felvilágosító munkát fejtett ki s tagjai lelkesen végzik a békekért folytatott harcukat. Legutóbbi gyűléseik sikerét annyira szívtük, visszétek, hogy a békebizottság tagjai — köztük Székely Gusztávné békebizottsági elnöke, — sorra látogatták a szomszédos Kuruc és Dobó utca lakóit s így háztömbházra járva beszégették a dolgozókkal s készítették elő jól a röpgyűlést. Munkájuknak, amit szívvel-élvekké végeztek, meg is lett az eredménye, mert a résztvevők száma az eddigi 30—35-ről 120-ra emelkedett. A gyűlés gondoskodtak rövid kis műsorról is. A jelenlévők közül sokan hozzászóltek Major Zoltán, a közgazdasági gimnázium tanulójának előadásához s lelkesen csatlakoztak ahhoz a sorhoz, amelynek élén a világbéke öre, a nagy Sztálin áll. Kerek Kálmánné és Kőr Lajoson kívül többen hozzászóltek a sztálini nyilatkozathoz, átérve annak világjelentőségét.

A Terményforgalmi Vállalat dolgozói is lelkes röpgyűléseken tárgyalták meg Sztálin elvtárs világ szónoklatban nagyjelentőségű nyilatkozatát. Ujhelyi István hozzászólásában a következőket mon-

dotha: „Sztálin elvtárs nyilatkozatából megérthető, hogy az intervenciók Koreában azért szenvedtek és szenvednek végleges vereséget, mert zsoldos katonáik tudják, hogy igazságtalan harcot folytatnak. Eppen ezért lelkesedés nélkül, csupán kényszerből harcolnak.”

Varga Lajosné, szintén a Terményforgalmi Vállattól Sztálin elvtársnak arról a békepolitikáról szól, amely most a világ összes szabadságszerető népeit foglalkoztatja.

Felhívás ez a nyilatkozat — mondja — mindnyájunkhoz s arra figyelmeztet, hogy munkánkön keresztül meg eredményesebben harcoljunk a békekért.

Vedrői Jánost a cikknek az a része ragadta meg, ahol Sztálin elvtárs azt mondja, hogy a harmadik világháború ekkor kezdődött, ha a dolgozók az egész világon összefogva, fokozottabb harcot folytatnak a háborús uszítók s csatlósai ellen.

Nemcsak a felsorolt, hanem a város egész területén működő békebizottságok újult erővel végzik munkájukat. A rendőrség békebizottsága például pénteken (sz röpgyűlést tartott s mindegyiken alaposan megbeszéltek a sztálini nyilatkozatot. A jelenlévők Sztálin elvtárs mondatait alaposan áttanulmányozták. A 3—4-es órszél Juhász Gyula őrmester ezeket mondta:

„Minden békeharcosnak Sztálin elvtárs nyilatkozatára kell támaszkodnia.

Nyilatkozatának minden betűjét útmutatóként kell felhasználni a munka minden területén. Ez segít abban, hogy békeharcunkat még jobban kiszélesítsük.”

A Kenyérgyár békebizottsága is feléledt a sztálini szavaktól s az előkészített röpgyűléseken az üzem minden egyes munkásával ismergették a nyilatkozat nagy jelentőségét.

Békebizottságaink feladata az, hogy ne engedjék lanyhulni azt a lendületet, amellyel most újrakurához lállak. Vezesse őket is a sztálini nyilatkozat s következetesen harcoljanak az ellenség ellen s védjék a béke, mindnyájunk ügyét.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Dél-nyugat felől növekvő felhőzet, vasárnap a déli megyékben eső, esetleg havas eső. Helyenként reggeli köd, mérsékelt déli, délkeleti szél, gyenge éjszakai fagy, inkább csak keleten, a nappali hőmérséklet alig változik.

Szász Katalin és Bán János szombatban tartották 50 éves házasságuk évfordulóját szűk családi körükben. (x)

Siskai Edit és Czeglédy Lajos postafelügyelő, f. hó 24-én tartották esküvőjüket. (x)

Apafa „Bocskai” tizes, Szalkolykert, Aradványpuszta, Pac és Fülöp községekben ma népkönyvtáravatás lesz. A terménybegyűjtésben és a szerződéskötésben elért jó munkáért a Népművelésiügyi Minisztérium 201 kötetes könyvtárát ajándékozott Fülöp község dolgozóinak.

Hibaigazítás. Lapunk tegnapi számában az első oldalon lévő kongresszusi versenyről szóló beszámolóunk címébe súlyos hiba csúszott. A cím helyesen így hangzik: Hatalmas harc folyik március 1-ig — a kongresszusi verseny utolsó napjáiig — a Kongresszusi Zászló elnyeréséért.

Sz. Szabó János Kisgyőri lakos egy 110 kilós disznót akart szállítási engedély nélkül kicsempészni Haidúnánásról. Tettenérték és az eljárást megindították ellene.

Az Obrazcov bábszínház kiállítását csütörtökig meghosszabbították. Minden nap 5—7 óráig a Déli-múzeumban bábszínház-bemutatókat tartanak. Belépés díjtalan.

A biharnagybajemi „December 21” termelőszövetkezeti csoport teljesítette Kongresszusi felajánlását. Felépítettek 100 férőhelyes sertésszállást, 15 Szabad Nép előfizetői szervezetek be, egy silőgödört készítettek el és beszerelték a vízvezetékét.

Felhívás. Azon Szabad Nép előfizetők, akik a kampány során megrendelték az újságot, de a lapot nem kapták, forduljanak panaszzukkal a Lapterjesztő Vállalat debreceni kirendeltségéhez, Vörös Hadsereg-útja 67. udvarban. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas-ú) március 2-án új tanfolyam kezdődik. (x)

A Fodrász Szövetkezet kultúr-estélyt rendez táncal egybekötve vasárnap este 6 órakor a Belváros III/b pártszervezet helyiségében. (x)

Hajdúszoboszlói Petőfi SE NB III-as színvonalú azonnali igazolható csatárjátékosokat keres. — Hajdúszoboszló, Patatits F. intéző. (x)

Hajdúszoboszló környékén tegnap este avatták fel a Kongresszus tiszteletére elkészült kultúrotthont. Ma este 7 órakor Hajdúnánáson avatnak kultúrotthont.

Fehér Andor
hentes és mészáros
és
Fiák Zsuzsika
házasságot kötöttek folyó hó 24-én

özv. Balázs Mártonné
sz. KOVÁCS ROZA
és
Dobos László
f. hó 22-én házasságot kötöttek.

S P O R T

Csak az utolsó 15 percben játszott jól a D. Honvéd

A D. Lokomotív ellen készülő D. Honvéd tegnap délután Nyíregyházán, az Ny. Elektromos pályán a Nyíregyházi Honvéd jó erőkből álló csapatát ellen vette fel a küzdelmet. A debreceni együttes így állt fel: Bartha — Tömör, Kocsis, Sarkadi — Beluch, Csülög — Komlósi — Kovács, Ben nem erősítették magukat a Honvéd csatárai, így a nyíregyháziak főnyerő tettek szert. Gólt is ők értek el — Bors révén. Ezt Pekete egyenlített ki, de a féldél utolsó percében 11-esből Kovács a vezetést megszerezte.

Szünet után a debreceniek két cserét töltek Bartha helyett Veress állt be a Kapuba, míg Kovács helyett Czene lett a jobbbszékesítő, Csabai II.

pedig a balszéles. Ebben a játékrészben döntő fölénybe került a hazai együttes és Bors, Sáfány, Kiss és Sáfány révén 5:1-es vezetésre tekerkezett az utolsó 15 percben azonban játéka lendült a D. Honvéd és Borsbely, Csabai II. és ismét Borsbely révén 5:4-re javították a gólarányt. A mérkőzés megérdemelt nyíregyházi győzelem született. A D. Honvéd rossz lenyomást keltett — az utolsó percekben elletkintve, Puhán, Kőrülményesen játszottak a debreceni labdarúgók, az NB II-es színvonalat megértő nyíregyházi honvéd csapatát szemben, Egyénileg Beluch, Csülög, helyenként Kocsis és Sarkadi teljesítette, mint Veress.

A Nyíregyházi Elektromos lesz ma a D. Lokomotív ellenfele

A D. Lokomotív a jövő vasárnap már rangadóit játszik. Ellenfele a D. Honvéd lesz. Erre a rangadótossági mérkőzésre ma a Nyíregyházi Elektromos elleni összecsapással készülnek a debreceni labdarúgók.

A Nyíregyházi Elektromos jó erői képvisel. A debreceni csapat azonban pillanatilag jobb náluk. 2—3 gólos D. Lokomotív győzelem várható tehát az összecsapáson, mely fél 3 órakor kezdődik a D. Lokomotív sporttelepen. Előmérkőzést a

D. Lokomotív II. a D. Vörös Munkásai játszik.
A D. Lokomotívnak ez lesz az ellenfele: Nagy-Tsiza Hdvég, Szabó I. — Szabó II., Kőrösi — Csibalm — Lardva, Sáfány, III. Imr., Leányvár.
Előadó: a Csokonai Színház — Nemzet Sínház mérkőzés, mely a perli csapat nem érkezett meg. Az ifjúsági csapatok részére a megyében nem megy, hanem a járási és városi bejéknységű rendeznek.

Debrecen mai sportműsora

LABDARÚGÁS
D. Lokomotív pálya. Fél 3: D. Lokomotív — Nyíregyházi Elektromos (barátságos) — Fél 10: D. Lokomotív II. — Vörös Meteor.
D. építők sporttelepe. Fél 9: D. Postás — D. Építők Ifjúsági — Fél 10: Postás II — D. Építők II. barátságos. Háromnegyed 11: D. Postás I — D. Építők I. barátságos.
Szoboszló út 9 óra: D. Kínizsi H. — D. Főre I. Ifjúsági — 11 óra: D. Előre — D. Elektromos — Vasas barátságos. — 2 óra: Betű — Teherfuvar
Dohánygyári pálya 9 óra: D. Elektromos — Postás, 11 óra: D. Kínizsi I — D. Építők, Ifjúsági mérkőzések.
Teglyagyári pálya, 10 óra: D. Teglyagyár — D. Kegégyár barátságos.
KOSÁRLABDA
Egyetemi sportcsarnok. A Párkongresszus tiszteletére rendezendő vízi

lábtorna műsora. 9 óra: D. DISZ FSE — Dombovári VSK férfi v: Vas, Sanyi, 9:45: D. Építők — D. Lokomotív férfi v: dr. Janos, Csicseri, 10:30: Dombovári VSK — D. Lokomotív női, v: Máthé dr. Janos, 11:15: D. DISZ FSE — D. Építők férfi v: Lenché, Fazekas, 12: Dombovári VSK — D. Lokomotív férfi v: dr. Janos, Máthé.

BIRKOZÁS
D. Honvéd birkozótérme, Vöröshadsereg útja 24: D. Honvéd — Nyíregyházi Kínizsi (volt EDOSSZ) barátságos mérkőzés.



Pártoktatás Híza híre,
Hétór délután 5 órakor konzultáció. „A francia dolgozók harca a füzgetéleget és békekért” címmel. Az előadást Grandpierre Lajos elvtárs tartja, az üzem városi funkcionáriusok, népművelők és békebizottsági tagok részére.

SZÍNHÁZ

Vasárnap 9 óra, fél 4 órakor: Bohémélet — Majakovszki-bérelt.
Hétfőn 7 órakor: Bánk bán, Bemutató előadás. — Madách-bérelt.
Kedden 7 órakor: Bohémélet — Szaniszlavszki-bérelt.
Szerdén 7 órakor: Bánk bán, — Ady-bérelt.
Csütörtökön 7 órakor: Bohémélet, — Csokonai-bérelt.
Pénteken 8 órakor: Bánk bán, — Puskin-bérelt.
Szombaton 7 órakor: Bohémélet — Majakovszki-bérelt.
Vasárnap 9 óra, fél 4 órakor: Bánk bán — Majakovszki-bérelt.
Hétfőn 7 órakor: Bohémélet, — Madách-bérelt.

MOZIK MŰSORA

Víz:
Ma 11, 3, 7 órakor
4 órás előadás
Holnap csak egy előadás
6 órakor
Meteor:
Ma 10, 2, 6 órakor
4 órás előadás.
Nagy hazafi
Holnaptól:
ötzások, — Coen film.
Béke:
Ma 11, 2, 4, 5, 8 órakor
Fáklya műsor
Moszkva
Dinamo Stadion
Holnap: 3, 5, 7 órakor
ötzások, — Coen film

Ne utazzék a városba vásárolni,
mert szükségletét emelkedő színvonalon
biztosítják a

NÉPBOLT

VIDÉKI SZAKÜZLETEI!

